
การวางแผนการใช้จ่าย
ในปัจจุบันและ
ทัศนะประเด็นต่างๆ

ส ำรวจจ ำนวน 1,200 ตัวอย่ำง (ทั่วประเทศ)
ระหว่ำงวันที่ 22-28 มิถุนำยน 2563วันที่ 2 กรกฎำคม 2563



บรรยำกำศควำมเหมำะสมในกำรจับจ่ำยใช้สอยในช่วงปัจจุบัน
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ซื้อสินค้ำอุปโภคบริโภค

ซื้อสินค้ำคงทน โทรทัศน์ เฟอร์นิเจอร์ เครื่องซักผ้ำ

ซื้อรถยนต์คันใหม่

ซื้อรถจักรยำนยนต์คันใหม่

ซื้อบ้ำนหลังใหม่

ไม่เหมำะสมเลย น้อย ปำนกลำง มำก

ช่วงเวลำที่เหมำะสม (อีกกี่เดือน)
(เฉพำะผู้ที่ตอบว่ำไม่เหมำะสมถึงเหมำะสมปำนกลำง)

จ ำนวนเดือน

ซื้อสินค้ำอุปโภคบริโภค 3
ซื้อสินค้ำคงทน 11
ซื้อรถยนต์คันใหม่ 15
ซื้อรถจักรยำนยนต์คันใหม่ 12
ซื้อบ้ำนหลังใหม่ 12

ระดับกำรใช้จ่ำย ลดลง เท่ำเดิม เพิ่มขึ้น
ซื้อสินค้ำอุปโภคบริโภค 42.1 46.0 11.9
ซื้อสินค้ำคงทน 55.9 35.1 9.0
ซื้อรถยนต์คันใหม่ 59.2 39.6 1.2
ซื้อรถจักรยำนยนต์คันใหม่ 57.7 41.2 1.1
ซื้อบ้ำนหลังใหม่ 77.6 21.4 1.0

หน่วย: ร้อยละ

หำกต้องกำรข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณำติดต่อ ศูนย์พยำกรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหำวิทยำลัยหอกำรค้ำไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อควำมขออนุเครำะห์ข้อมูลมำที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงำน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องกำร 

และกำรน ำข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com
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ท่ำนมีควำมกังวลในเรื่องเหล่ำนี้อย่ำงไร
ร้อยละ

มีความกังวลเกี่ยวกับการระบาดโควิด-19 จากนักท่องเที่ยวต่างชาต ิมากกว่า ผลกระทบที่แรงงานและผูป้ระกอบการ 
รวมท้ังรายได้ภาคการท่องเที่ยวของประเทศได้รับผลกระทบจากการปิดการท่องเที่ยวระหว่างประเทศ

56.3

มีความกังวลเกี่ยวกับการระบาดโควิด-19 จากนักท่องเที่ยวต่างชาต ิพอๆ กันกับ ผลกระทบที่แรงงานและ
ผู้ประกอบการ รวมทั้งรายได้ภาคการท่องเที่ยวของประเทศได้รบัผลกระทบจากการปิดการท่องเที่ยวระหว่างประเทศ

33.5

มีความกังวลเกี่ยวกับการระบาดโควิด-19 จากนักท่องเที่ยวต่างชาต ิน้อยกว่า ผลกระทบที่แรงงานและผู้ประกอบการ 
รวมทั้งรายได้ภาคการท่องเที่ยวของประเทศได้รบัผลกระทบจากการปิดการท่องเที่ยวระหว่างประเทศ

10.2

ไม่กังวล กังวล คะแนน 
เต็ม 10

การแพร่ระบาดโควิด-19 จากนักท่องเที่ยวต่างชาติ 0.1 99.9 7.6
รายได้ของภาคการท่องเที่ยวของประเทศที่ได้รับผลกระทบจากการปิดการท่องเที่ยวระหว่างประเทศ 1.2 98.8 7.1
ผู้ประกอบการที่ได้รับผลกระทบจากการปิดการท่องเที่ยวระหว่างประเทศ 0.8 99.2 7.0
แรงงานที่ตกงานจากการปิดการท่องเทีย่วระหว่างประเทศ 0.1 99.9 6.8



พฤติกรรมและการวางแผนการชีวิตหลังมีการแพร่ระบาดของโควิด-19 
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ท่ำนมีควำมกังวลในเรื่องเหล่ำนี้อย่ำงไร

ไม่กังวล กังวล
ระดับความกังวล
(เต็ม 10 คะแนน)

การแพร่ระบาดรอบ 2 14.4 85.6 7.5 (3)
การใช้จ่ายในชีวิตประจ าวัน 17.6 82.4 7.5 (3)
รายได้ในปัจจุบัน 22.9 77.1 7.6 (2)
การหย่อนยานในการป้องกันของคนทั่วไป 23.6 76.4 7.1
ภาวะเศรษฐกิจของประเทศ 24.0 76.0 8.0 (1)
หนี้สินของครัวเรือน 24.0 76.0 7.4
การตกงาน 25.7 74.3 7.1
การปิดกิจการของภาคธุรกิจไทย 26.0 74.0 7.3
การเดินทางไปท่องเที่ยว 28.0 72.0 6.9
การไปเรียนของบุตรหลาน 30.0 70.0 7.1

หน่วย: ร้อยละ



เพิ่มขึ้น
24.4%

ลดลง
45.3%

ไม่เปลี่ยนแปลง
30.3%
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กำรใช้จ่ำยของท่ำนหลังจำกมีกำรแพร่ระบำดโควิด-19 เทียบกับก่อนมีกำรระบำด

ร้อยละ

ภาระค่าใช้จ่ายเพิ่มขึ้น 60.5
Work from home 32.9
ได้รับเงินเยียวยา 5,000 บาท 5.3
รายได้เพิ่มขึ้น 1.3

ร้อยละ
ภาวะเศรษฐกิจไม่ดี 55.3
หนี้เพิ่มขึ้น 19.2
Work from home 16.3
ตกงาน 5.7
อื่นๆ 3.5

• ค่าโทรศัพท์ ร้อยละ 
27.6ของผู้ตอบ

• ค่าน้ าค่าไฟ ร้อยละ 
41.4ของผู้ตอบ

• อุปกรณ์ในการท างาน 
ร้อยละ 13.8 ของผู้ตอบ

• ค่าโทรศัพท์ ร้อยละ 
39.1ของผู้ตอบ

• ค่าอาหาร ร้อยละ 21.7
ของผู้ตอบ

• อุปกรณ์ในการท างาน 
ร้อยละ 17.4 ของผู้ตอบ

หำกต้องกำรข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณำติดต่อ ศูนย์พยำกรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหำวิทยำลัยหอกำรค้ำไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อควำมขออนุเครำะห์ข้อมูลมำที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงำน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องกำร 

และกำรน ำข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com
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ท่ำนคิดว่ำจะกลับมำใช้จ่ำยเงินเป็นปกติเมื่อใด

ร้อยละ
คาดว่าคงไม่มีเงินเพียงพอที่จะกลับมาใช้อย่างเดิมแล้ว 20.7

1-3 เดือน 21.0

4-6 เดือน 27.5

7-9 เดือน 12.0

10-12 เดือน 13.4

มากกว่า 12 เดือนขึ้นไป 5.4



สถำนกำรณ์ด้ำนแรงงำนของท่ำนและคนรอบข้ำงท่ำน
มีโอกำสที่จะตกงำนมำกน้อยเพียงใด
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ตัวท่ำน

คนรอบข้ำงท่ำน

ไม่มีโอกำสเลย น้อย ปำนกลำง มำก

• ช่วงอายุ 20-29 ร้อยละ 29.3 และ 30-39 ร้อยละ 29.3
• ผู้ท่ีมีวุฒิม.ปลาย/ปวช. ร้อยละ 31.6 ปวส./อนุปริญญา 

ร้อยละ 33.3 และปริญญาตรี ร้อยละ 26.3
• อาชีพพนักงานเอกชนร้อยละ 17.2 รับจ้างรายวันร้อยละ 

12.1
• เงินเดือนต่ ากว่า 10,000 ร้อยละ 53.4 และ10,000-

20,000 ร้อยละ 29.3
• ภาคเหนือ ร้อยละ 36.2 และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ

ร้อยละ 36.2
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ท่ำนมีควำมเชื่อมั่นหรือมั่นใจในมำตรกำรป้องกันของแต่ละสถำนที่หรือไม่อย่ำงไร

ไม่เชื่อมั่น/
ไม่มั่นใจ

เชื่อมั่น/
มั่นใจ

ระดับความเชื่อมั่น/มั่นใจ
(เต็ม 10 คะแนน)

โรงเรียน 2.6 97.4 5.7 (2)
ร้านอาหาร 2.6 97.4 5.7 (2)
สถานที่ท างาน 2.6 97.4 6.1 (1)
สถานที่ราชการ 2.9 97.1 5.6
ห้าง 3.6 96.4 5.5
โรงพยาบาล 4.2 95.8 5.7 (2)
สถานที่ท่องเที่ยว 4.8 95.2 5.4
ร้านนวด/สปา 5.5 94.5 5.0

หน่วย: ร้อยละ
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ทัศนะเกี่ยวกับภำวะเศรษฐกิจของไทยในปัจจุบัน

แย่มำกที่สุด
30.5%

แย่มำก
45.0%

ทรงๆ
24.2%

ดีขึ้น
0.3%

ร้อยละ
การแพร่ระบาดของโควิด-19 39.1
การเมืองไม่มีเสถียรภาพ 22.3
ภาวะเศรษฐกิจโลก 18.0
การปิดช่องทางการเดินทาง
ระหว่างประเทศ

16.0

คนตกงานและ พ.ร.ก. ฉุกเฉิน 4.6

ระยะเวลาที่เศรษฐกิจจะฟ้ืนตัว ร้อยละ
1-3 เดือน 4.2
4-6 เดือน 26.5
7-9 เดือน 18.0

10-12 เดือน 33.3
มากกว่า 12 เดือน 18.0

โดยเฉลี่ย 12.2 เดือน

หำกต้องกำรข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณำติดต่อ ศูนย์พยำกรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหำวิทยำลัยหอกำรค้ำไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อควำมขออนุเครำะห์ข้อมูลมำที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
(โดยระบุชื่อหน่วยงำน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องกำร 

และกำรน ำข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@yahoo.com

